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Kiskőrös vidéki, kitűnő zamatu, hordó- 
tételben már kapható

IVANOVSZKY L. bornagykeresk,
VIIL, Szüz-utca 11. sz.
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Szőlősgazdák Törköly főző Szövetkezeténél, Sárospatak.
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„Victoria" borkereskedelmi R.-T.
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Közhírré tétetik. . .

— ltl a blokk-rendszer. —

így kellett volna kezdem is élőszóval közre­
adni azt a Hirdetési, mely hivatva van a nem 
kereskedőt, nem iparost, nem árost, nem fuva­
rost és nem ügynököt sorompóba állítani a ke­
reskedő, iparos, árus, fuvaros és ügynök ellen 
a célból, hogy a forgalmi adó szélesebb mederben 
folydogáljon so! - ok iniH'árd i efog: dúsára alkal­
mas állami 'kaszánkba. Mert ennek a hirdetésnek 
bizonyára az a külső "célja, hogy aki csak »haza­
fiasán és becsületesen gondolkozó* magyar, tud­
jon róla s aszerint cselekedjek. Pedig igy meg­
történhetik, hogy valaki, ha nem is vak, figyel­
men kívül hagyva ezt az egy hirdetést is a sy„k 
többi között, melyek naponkint a szivárvány min­
den színével tarkítják a hirdető helyeket.

Az a hirdetés, melyről mi 'szólunk, az újpesti, 
budafoki stb. elöljáróságoktól került ki, és szól 
a következőképen: »Az általános forgalmi adóról 
szóló 1921: XXXIX‘törvény értelmébe i a keres­
kedő, iparos, árus, fuvaros, ügynök stb.' az álta­
lános forgalmiadót az általuk szállított vagy el­
adott áruk árába, illetve az általuk teljesített mun­
kák dijába beszámítani jogosultak és ezt meg is 
teszik. Ennélfogva a forgalmiadót nem ők, hanem 
tulajdonkéenp a fogyasztó közönség fizeti meg.* 
Ez tökéletesen igy van.

»Mégis — folytatja a hirdetés — igen nagy 
azon eseteknek a száma, amikor a forgalmi adó 
fizetésére kötelezett, fentebb elősorolt foglalkozást 
űzők nagy része, ezt a nagyközönségnek felszá­
mított és a tőle beszedett forgalmi adót a kincs­
tárnak be nem szolgáltatja, hanem a saját cél­
jaira fordítja és ezzel a cselekedetével a kincs­
tárt, a községet és az *'zey az uicn ma'gaí a köz­
ség lakosságát megkárosítja.« Ebben is teljésen 
igaza lehet az elöljáróságoknak. De" hogy aztán 
ennek a bajnak a hathatós orvossága lenne »A 
jegytömbfüzetrendszer*, mely magyar szót a blokk 
szóval magyaráz meg, mivel, hogy azt a horto­
bágyi pusztán született magyar is jól érti, — ezt 
már nem tudjuk elhinni.

Nem tudjuk pedig azért elhinni, mert mikor 
a kereskedő ád el a szabónak valamit, akkor a 
szabó a fogyasztó közönség, mikor meg a szabó 
ád el valamit a kereskedőnek, akkor meg a ke­
reskedő a fogyasztó közönség. Es ki hiszi már el 
azt, hogy ez a két iparos egyben fogyasztó kö­
zönség egyik a másikat a harmadik, az állam ked­
véért fel fogja jelenteni. Mi ’ inkább azt hisszük, 
hogy kölcsönös egyetértéssel hallgatni* fognak, 
úgy okoskodván, hogy én se szólok, te se szólj.

No és ha az az eset áll elő, hogy a fogyasztó 
javára esik az a 3 százalék, nem az eladó javára, 
gondolja az elöljáróság, hogy akkor -s tesz fel-

M a g y á r  V e n d  é g i  ő s .
Hivatalos közlönye

o Budapesti Korcsmárosok Ipartársulatának és 
az Országos Vendéglős Egyesületnek.

a— — bm— mmm—— — ——

j jelentést? Mert ezzel az esette! is szamot kell áir 
vetni, nem csak azzal, hogy az eladónál marad 

! Még egy eset is fordulhat elő.'Tíz t. i., hogy a fo­
gyasztó csupa kényelemből nem lesz eleget i 
felhívásnak, mi 'lesz akkor? Pedig abból a hir 
detés&ől azt is meg lehet tudni, hogy az a felje­
lentél vesződséggel jár. vesződni pedig senki "em 
szeret olyan dologgal, melyből neki közve len sem 
mi haszna nincs. Eredményt talán csak abban az 

, esetben lehetne ettől az eljárástól várni, ha a kö 
' zönséget arra lehetne kényszeríteni, hogv a neki 

kiszolgáltatott blokkol további el iá ás'védeti uzon- 
j mi 1 vigye az ellenőrző hivatalba. Ugv látszik az 
] elöljáróság és a pénzügy igazgatóság maga is érzi 
j és tudja, hogy a fogyasztó közönség feljelentésétől 

nem sokat várhat, hit azért iparkodik azt a fél- 
I jelentés módozataira nézve kioktatni, majd haza- 
i has lelkesedésre buzdítani, végül pedig megfenye- 
i gletni, hogy ha a feljelentést meg nem teszi, ak- 
! kor bűnrészesévé lesz az adócsalásnak.

Ilyen sok oldalú noszogatának talán máskor 
! lenné*1 is valami sikere; de most adómorálra hi- 
i vatkozni, mikor mindenféle morálunk laza, nem 
| egyéb kegyes óhajtásnál. Majd meg fog győződni 

az újpesti, budafoki, stb. elöljáróság is. hogy iga 
zunk van.

Vannak a pénzügyi hatóságnak kitanult, s az 
ellenőrzésben gyakorlott közegei, azoktól bizo­
nyára több eredményt várhat és kap is.

Egyébiránt a jégytömbfüzetlel való bánásmó­
dot, kartársainkkal ezennel ismertetjük, hogy de­
cember lő-ére, mikor az a Hirdetés szerini kez­
detét veszi, tisztában legyenek vele.

Minden ekelő 11 meg kell venni azoknak, kik a 
jegy füzet vezetésére kötelesek s kiknek ajtajai ki 
(esz ez ragasztva, ott. hol ezt erre a célra külön 

j fogják készíteni. Aztán dec. Iá-én kezdve minden 
í vendégnek kitöltenek kettői, melyeknek mivel ikerw 
j testvérek, egyező kiállításúnak s tartalmazni fog­

ják, hogy kicsoda, mikor mennyit fopvaszlott, s 
a fogyasztására mennyi forgalmi adót űzetett?

Az ikerjegv ervikét "kitépvén a füzetből, oda­
adják a vendégnél;, a másikat pedig először is 
bejegyzik a tételes pénztárkönyvbe, azután pedig 
elteszik megőrzés véreit, hogy a forgalmi adó el­
lenőröknek bármikor eiomutaihas ák.

Bizony nem kis vesződséget jeleni ez a mun­
ka azoknak az iparosoknak, kik mint a veiip 
déglősök és korcsmárosok is —- kicsiben mérik 
áruikat, mert sokszor több érő időt töltenek el 
a beirogatássnl. mint amennyit kitesz a maguk 
polgári haszna a forgalmiadéval együtt. De hát 
ezen egyelőre nem lehet segíteni, hanem még kell 
várni •azt az időt. mikor maga a pénzügyi ható­
ság, illetőleg kormány is belátja, hogy ez nem 
célra vezető módja az adóbehajtásnak.

Magától értetődő dolog, hogy az (Ízletesek, 
kik átalányösszeg fizetésében egyeztek ki a pénz­
ügyi hatósággal, (iparunk nincs ezek közölt) jegy-
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füzetet vezetni nem kötelesek. A közönség erről 
úgy értesül, hogy az üzlet ajtaján nem lesz ^ ra ­
gasztva a Figyelmeztetés, hogy: Ebben az üzlet­
ben (mühelyoenj minden vevő megrendelő) a 
megveti (megrendelt' és elvitt áru értékeiről 
Blokklapot kap.«

Mint értesülünk, a blokkrendszer immár az 
ország más vidékein, hol a község a forgalmiadóhői 
részeltetik, uzusba vétetett, hát annál inkább ér­
demes ezzel a kartársainknak megismerkedni. Mi­
vel ez a rendszer iparunkban lehetetlen és az 
össziparosság ellene országos gyűlésen úgyis til­
takozni fog. reméljük, hogy ez az intézkedés nem 
lesz hosszú életül

Megalakult a Vendéglősök és 
Korcsmárosok Szikvizgyára R. T.

Nbv. 10-én tartotta közgyűlését a büdapesti 
Vendéglősök és 'Korcsmárosok Szikvizgyára R. T. 
Peterdv Elek megnyitván a közgyűlést, a jegy- 
zőkönyvhitelesitők kijelölése után Skrabán Fe­
renc szegedi vendéglősnek adta meg a szórásjo­
gát, ki részletesen ismertette, milyen előnyös a 
szikvizgvárlás. Neki saját szikviztöltő gépje van, 
és igy gyakorlatból tudja mindezeket, amiket elő­
adásában felhozott. Hogy mennyire rentábilis vál­
lalkozásnak tartja a szikvizgyár alakulását íga  ̂
zolja az is, hogy ő és több szegedi kartárs jegyez­
tek részvényeket. Buzdító szavaival nagy hatást 
ért cl. Az alapszabályok letárgyalása után az ala­
pító bizottság közölte az igazgatósági és Tel- 
jjgyelőbizottsági tagok nevét, kiknek megválasz'á- 
•>at az alapítási tervezetben az első esetére magá­
nak tartotta fenn. Az alapszabály szerint a rész­
vénytársaság azon célból alakul, hogy szikvizet 
hűsítő italokat, jég és az összes szakmabeli ro- 
koncikkekel gyártsa s forgalomba hozza. Igazgató- 
sági tagok leltek: Peterdv Elek korcsmáros; Kelői 
Károly vendéglős, Dr. Torma István min. osz­
tálytanácsos, Baranyay József korcsmáros, Novak 
József vendéglős, Novotny Béla korcsmáros, Zsélt- 
vav Eleméi a Kei*, és Ip. hitelintézetének ig. tag­
ja és Posch Gyula lapunk szerkesztője. Felügyelő 
bizottsági tagok pedig: Reichert Sándor korcsmá­
ros, Szőgyrímre vendéglős, Keincz Samu korcs­
máros. Az alakuló közgyűlés a felügyelőbizottság 
elnökévé Reichert Sándort, helyettes el­
nökké Szőgvi Imrét választották meg. Miután a 
részvénytársaság működésében minél több résZ- 
vényest kivan a munkálkodásba bevonni, az alap­
szabály szerint az igazgatóság 17 választmányi ta­
got fog választani, kiknek névsorát lapunk ie<fr 
közelebbi számában közöljük. A közgyűlés be­

fejezte után hosszas megbeszélést folytattak még 
a R. T. tagjai, melyen szép reményeknek s erős el­
határolásuknak adtak kifejezést. Egyes igazgató­
sági tagok hasznos tájékoztatással szolgáltak a 
szikviz előállításról, kihordásáról, valamint az üveg 
eltűnése és elcscréléséről. Persze a >zikv zkatielí- 
rő! is sok szó esett, noha özeket csokorba kötni 
s ablakba tenni a kartell bizonyára nem óhajtja. 
Megemlítjük még, hogy ez alkalommal az igaz­
gatóság is megtartotta első ülését és megállapít 
dott a cégjegyzésre vonatkozó sürgős teendőkben.

Tájékozásul közöljük még a kartárs:-. Lkai, hogy 
azoknak, kik eddig még részvényt nem jegyez­
tek, módjukban van részvényeket szerezni', ha 
ezen szándékukat, vagy az igazgatósági 'tagoknak 
bejelentik, vagy a Korcsmárosok Ipartársulata 
irodájához (VIII., Gyulay Pál u. í). sz. fi. a. '23) 
fordulnak.

Társulati élet.

Országos tiltakozás az uzsorabiró- 
ság, a betegsegélyezési előleg­

ügyben és a blokkrendszer ellen.
Az Iparteslületek Országos Szövetsége múlt hó 

17-én este az összes ipartestületek éá érdekkép­
viseletek megbízottait értekezletre hívta össze hogy 
a már kétségbeejtő bajók orvoslására módot ke­
ressenek.

A távollevő Pálfy Dániel elnök helyett Hege­
dűs elnök nyitotta meg az értekezletet és ismer­
tette azokat a súlyos okokat, mely az értekezlet 
összehívását szükségessé tették. Fftredy Lajos rész 
tetősen ismertette azután a munkásBetegsegélyző 
előleg ügyét, az uzsora és repülőuzsoraBirőság - 
Ítéleteit, a munkások adójának a munkaadók ál­
tal szavatosság mellett történő Behajtását, vala­
mint a blokkrendszer ala.pjón lerovandó forgalmi- 
adó ügyéi. A megindult élénk vita alkalmával az 
az óhaj jutott kifejezésre, hogy az összes iapros- 
ság a fentemlitett ügyekben december .Van tartson 
egy országos nagygyűlést, amelyre az összes mi­
niszterek, a politikai pártok, az Országos Központi 
Arvizsgálóbizottság és az uzsorabiróság elnöke i; 
hivassanak meg.

Az értekezlet egyúttal megállapította a nagy­
gyűlésen beterjesztésére kerülő határozati javas­
latok alapelveit. Az uzsorabiróság ügyében az ér­
tekezleten Kéföl Károly a bpesti Korcsmárosok 
rpartérsulata nevében felszólalt és több anomá­
liára hívta fel az értekezlet figyelmét. Posch Gy. 
pedig az Országos Vendéglősegyesület nevében azt

Magyar Borértékesitő R.
Iroda: Telefon:

V ili, Eszterházy-utca 6. József 34—01.

T. Budapest
Pincészet:

Budafok, Dunasor 17.
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kérte, hogy a határozati javaslatba vegyék bele, 
miszerint a kormány ezen rendkívüli bíróságnál 
levő és függő ügyekben rendelje el a pertörlést, 
a jogerős, exisztenciát tönkre tevő ítéletek vég­
rehajtását pedig kegyelmi úton engedjek el. Az 
értekezlet ehhez hozzájárult.

itt közöljük a meghívót:
A legnehezebb megélhetési és termelési viszo­

nyok közöli vergődő, a különféle terhek alatt 
roskadozó magyar iparosságot újabb elviselt)elet 
len csapások érték és fenyegetik.

Nem elég, hogy a különböző adónemek kö­
zölt az általános kereseti adó maga is Tejtörést 
fog okozni az iparosoknak, a törvény a munkások 
adó jának beszedésére is kötelezi és ezért felelőssé 
teszi; nem elég, hogy a betegsegélyzésrjárulékok 
maguk felemeltették, a pénztár még 4 havi beteg­
pénztári járulékelőleg f'z:té ét n  követelheti'tőle, 
végrehajtás terhe mellett; nem elég, hogy a for­
galmi 'adó leorvasának ellenőrzésénél a Iégkülün- 
félébh zaklatásoknak van kitéve, újabb in a blokk­
rendszer bevezetésével leszik lehetetlenné égész 
iparágak gyakorlását és az iparos e sok viszon- 
Lagság közepette sohasem tudhatja, mikor kerül 
egy indokolatlan feljelentés folytán az uzsorabi- 
róság elé, illetve a börtönbe és sohasem tudhatja, 
mikor veszik el tőle ipari jogosítványát.

Az egész ország iparossága megdöbbenéssel 
kérdi, mivel érdemelte meg ezt a mostoha bá­
násmódot és kétségbeesetten várja: immár mi. lesz 
vele?

Ez a megdöbbenés és kétségbeesés váltotta 
ki az iparosságból annak szükségét, hogy tartha­
tatlan helyzetét az illetékes körök előtt feltárja 
és sérelmeire orvoslást kérjen. Szitué egyhangú 
az a kívánság, hogy egy országos iparos nagy­
gyűlés foglalkozzék a bajokkal és egy méreteiben 
hatalmas és tiltakozásában is méltóságom feljaj- 
dulás hívja léi a figyelmét ennek a hazafias és 
fölötte értékes társadalmi rétegnek szomorú és 
következményeibe i végzetes helyzetére.

Szövetségünk ennek a kívánságnak tesz eleget, 
midőn az ország kezmüvesiparosságit f. évi de­
cember hó 3-ára vasárnap délelőtt 1(1 órára Bu­
dapestre, a Sándor-utcai régi országház és a régi 
József műegyetem mögötti u. n. Gólyavárban or­
szágos iparos nagygyűlésre hívja egybe s fel­
hívja az összes ipartestületeket s íi'arosalakula'o- 
tokat, miszerint erre a nagygyűlésre tagjaikat és 
képviselőiket minél nagyobb számban küiddék ki.

Az országos nagygyűlés kizárólag a követ­
kező kérdésekkel foglalkozik:

1. A 8883—1922. M. E. számú rendelet s a be­
tegségi biztosítási 'járulékelőleg. Előadó: Farkas 
Elek.

2. Az iparosok az uzsorabiróság előtt. Előadó: 
Füredy Lajos.

3. Az általános kereseti adó, a munkások adó­
ja és a munkaadó felelőssége. Előadó: dr. Dob-

j  sa László.
4. A forgalmi adó és a blokk-rendszer. Elő- 

; adó: Adám György.
5. A fölemelt postai és telefondíjak hatása az 

ipartestületekre. Előadó: Kovács József.

Országos szállodás gyűlés.
A magyar szállodások november hó 27-én, Bu­

dapesten a Boyal-szállőban országos nagygyűlést 
tartottak. Tárgysoroz tón volt: LA katonai beszál­
lásolás. 2. Egyéb hatósági beutalások. 3. A készülő 
szállodai törvény. 4. Szobaármegállapitó hatóság.
5. A gurui szállók ügye. Váradv Gyula a szálloda 
szakosztály elnöke a fenti tárgysorozatot követ­
kezőkép ismertette:

A kereskedelmi kormány január 27-re az ösz- 
szes érdekelt hatóságok bevonásával értekezletei 
hívott össze. A meghívó bekezdésében szállodai 
viszonyok országszerte észlelhető hanyatlására# 
utal és kifejti, hogy nemcsak idegen forgalmunk 
természetes fejlesztésére nem lehel gondolni, ha­
nem a tisztán gazdasági célokat szolgáló, teljeser 
nélkülözhetetlen idegenforgalom lebofiyolitása le­
küzdhetetlen nehézségekbe ütközik. Kiíér az­
után a miniszteriális leirat a helyzet hátrányá­
nak súlyos voltára vidéki városaink szempontját 
bői és hogy mennyire sínyli a főváros, amely 
neirlcsak attól a lehetőségtől esik el, hogy azor 
kát a kincseket, melyekkel a természet elhalmozta, 
az üdülni kívánóknak hozzáférhetőkké tegye és 
ezen az áron ezreknek megeflelő kenyérkeresetét 
biztosíthasson, hanem elesik attól is, hogy az eu­
rópai gazdasági életben elfoglalhassa nzl a aeKet 
melyre földrajzi fekvésénél fogva egyenesen ru- 
vatva van. #

Ilyen magvas bevezetés után és Hogy a mir . 
niszter ur leiratában kifejezést is adott az ille-' 
tcfees körök azon véleményének, hogy a szálú- 
dáiv hatósági igénybevétele okozta élelképídenst 
güket és ennek következtében főleg a fővárosban 

I egy csomó szálloda megszűntét, a legszebb runé-

Faiskolája:
Czegléd-Bedében 200 hold.

Szőlőtelepei:
Czegléd-Bedében 133 hold. 
Nagykörös-Csemében 200 h. 
Gyón (Pest-megye) 167 hold.

UNQH7ARVLA5ZLO
CZEGLÉD

R.
T.

Borpincék befogadóképessége:
5 0 , 0 0 0  hl.

Borpincészetei:
CZEGLÉD
T e l e f o n :  42.

WIEN
Telefon: 94272. 

XIX.. Radelmayer-Gasse 3.
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nyékre jogosított, hogy végre is iapruiik hivatott 
őre dűlőre viszi ügyünket és orvoslást nyernek 
számtalanszor felhangzott és mindenütt méltá­
nyolt sérelmeink. Sajnos, a fent idézett minisz­
teri)' kijelentések alapján joggal biztatónak mond­
ható remények mégsem valósulták meg. Xemi ta­
pasztaltunk még enyhülést sem a reánk törvény­
iéi lenesen állandó jellegével hárított beszálló'o.- 
iás kérdésében; nem helyeztettek ki három év 
óta a menekültek iparunk minden fejlettsége me'- 
lett gyámságát érzi az 19T8. évi 3421. sz. a létesí­
tett szobaáraiegállapitő bizottságnak; hiába sür­
gettük eddig az eminens fontosságú szavatos-ági 
és egyéb kérdések megoldását célzó szállodai tör­
vény megalkotását, szóval ott tart iparnak, ahol 
tartott és bár nemzeti érdekek fűződnek áhhoz, 
hogy a rohamos hanyatlási folyamatnak gát vet­
tessék , mondja a miniszter nr, nem történt ed­
dig más, minthogy a főváros tudomásul vette, 
hogy ez év végén lejáró beszállásolási szerződést 
nem újítják meg a szállodások és erre a főváros 
nem is fogja felszólítani 'őket és hogy ez év 
pitolsó negyedére az eddigi' beszállásolási' térítés 
illat és hétszeresét fizeti osztály szerint

Tömérdek munka, i.istálás és eljárás e s - 
Ivány eredménye kell. hogy felvesse a kérdést, nem 
rajtunk mu'olt-e, hogy nem jutottunk még to- 

feább. Erre a lelkiismeretűnk azt mondja, hogy 
nem. Meri többel tenni, mint amit tétiünk, nem, 
lehet. De viszont le.lkiisim.reti kérdés az is, hogy 
meg ne álljunk és el ne ejtsük a fonalat, hanem 
rnvedetlenül tovább próbáljuk a mii igazunkat, 

mert a sikernek titka a kitartás. Össze kell jön­
nünk, hogy megmutassuk a tömörülésben rejlő 
erőt. Jussunk van ehhez, mert állam fenntartó 
elem vagyunk, dolgozó, hűséges polgárai) a ha­
zának.

Az erősen látogatott nagygyűlésen az érdeke't 
hatóságok képviseltették magukat kiküldöttükkel. 
Glück Frigyes diszelnök elnökölt. A napirend 
egyes pontjainál felszólalt Várady Gyula, az ipar­
testületi ügyész, Németh Aladár (Debrecen) és a 
pécsi szállodások megbízásából a kiküldött ügyész. 
Az elfogadott határozati javaslatokat a következő 
napon személyesen adták át az illetékes m'mszíer 
reknek.

A Magyar Kávésok 
országos kongresszusa.

December 15-én tartotta a Magyar Kávésok 
Országos Szövetsége Debrecenben országos kon­
gresszusát. A kongresszust Gárdonyi József szö­
vetségi trónok nyitotta üieg. A hávésiaprí mai helyj- 
zetét Mészáros Győző ismertette.'Megemlékezett a 
nagy terhekről. amelyeket a kávésipár visel s ez­
által válságos helyzetbe sodortatott. Élesen kn> 
tizEálta a betegsegélyzőpénztárnak a négy hónapi 
előleg ügyét, végül még felemlítette az Arvizsgáló 
bizottság ügy ét és megállaiptotta, hogy a kávés­
ipar ott nem találkozik oly- megértéssel.

Hajdú Vilmos a Föpincérek Országos Egyo-

1 süleHtének elnöke beterjesztette azán a főpin é- 
rek kívánságait, amelyeket már lapunk legutóbbi 
Fszámában 'közöltünk és kérte a Kongresszus jc- 
akaratu támogatását. Dr. Ivollmann ügyész rész­
letesen és jogi szempontból aiegokolía a főpin- 

j cérek kívánságát és kifejtette, hogy a főpincérek 
társadalmában elfjgl It sajátos helyzete is készteti 
hogy a föinpccrek memorandumához hozzászól­
jon.' A m moranJum egyes pontjai megva’ósitísá 
nak semmi iogi akadálya nincsen és ami fontos 
benne, hogy semmi hatósági és kormányzat'intéz­
kedés nem szükséges a betel jesüléshez, igy leli át 
gyorsan fogan itosi.ható volna. E .ye !ül a kongresz- 
szus erkölcsi hozzájárulási és az egyes i)nirtesitöt­
letek valamint a föpincérek országos egyesületé,- 
nek kölcsönös megegyezése és a megállapodások 
szigorú végrehaj tása szükséges.

Jól eső érzéssel szemlélem — mondja hogy 
a munkásság egy ériékes része ezen a kongresz- 
szuson képviseletet nyeri és a munkaadók kon­
gresszusán kívánságát, sérelmeit előtérje zlhetí.

Fájlalom, hogy nem láthatom itt az összes 
pincér szakmunkássá" képviseletét, de tudom, 
hogy lesz idő, amikor tisztult formában a pincér 
munkásság összessége a munkaadóikkal, mint 
egyenrangú íéi Fog tárgyalni és kongresszust tar­
tani.

Ami már most a föpincérek országos egyesü­
letének memorandumában foglalt kívánságokat il­
leti, ezek, amint jeleztem az ériekteslüieíek k- .- 
moly beleavatko:ácával ponlről-po.dra megoldha­
tók lesznek. Mind a hat ymnt kötelezővé tehető 
a munkaadó testületek részéről, ha erkölcs'éés fe­
gyelmi garanciákkal szorítják tagjaikat azok iel- 
v.iismeretes betartására. Egyik legofntosabb pon‘- 
juk az, hogy főpincérek csak az egyesület tagjai 
sorából legyenek alkalmazhatók — mindkét ol­
dalú komoly erkölcsi kény zer következtében fel­
tétlenül maga után vonja a szakszerűség emeV 
kedcsél, az oda nem való elemek kiszorítását és 
lehetővé teszi, hogy az egyszerű pincér munká­
sok és alkalmazottak szakmájukban eme'kedhe !- 
senek. föpincérek lehessenek és száműzni ' losja 
e szakma teréről azokat, akik minden más pár 
Iván letörve, a pincérségnél akarnak megállapod­
ni. anélkül azonban, hogy tanulni és szakszerű­
ségben efjlődni akarnának. Ezt szolgába az óvr.r 
dék maximálásának kérdése, hogy kis exislenciák, 
kis tőkével rendelkező pinvér munkás is lehessen 
főpincér és ezen elvi álláspont hatása alatt ké­
szült az újság beszerzés alóli mentesítés és a fő­
rész bár felelősség kikapcsolásának kívánsága is. 
A főpincér munkás mivolta megkívánja a fictífi­
zetés állandósítását a jelenben annál inkább, mert 
a kávéházi és éttermi áremelkedések, dacára a bor­
ravaló összege a régi árakhoz igazodik, de emel­
lett a főpincér mint üzemi munkás díjazását er­
kölcstelen és teljesen a közööönségre hárítani. A

n v r t m Á n  Békésmegyében, 15.000 lakossal bíró község- 
'-*3' i a x l »  ben, vasúti fővonal mentén egy jó forgalm ú  
vendéglő teljes berendezéssel, betegség miatt eladó. Bővebb 
felvilágosítást nyújt Szerető Mihály tu la jd o n o s . Gyoma.
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szabadnap előterjesztése pedig a munkás heiyze- 1 
tetői eredő olyan tárgyilagos követeimé iy. amely ! 
alól kitérni nem lehet.

Mindezekből pedig az következik, hogy ezen 
kívánságok teljesítése erkölcsi, gazdasági él mun­
kás szempontból épen úgy érdeke a kávésoknak,

, vendéglősöknek, mint a főpincéreknek és azt hi- 
- szem, hogy ezen ipar igen tiszteit képviselői nem 

felejtik el azt, hogy az ipar csak ömaoát becsüli 
meg, ha munkásak tiszteletben tartja.' De, hogy 
tiszteletben tar hassa munkásait, akkor nem sza­
bad figyelmen kívül hagynia a nagy francia ’böks 
Anatole Franccc mondását: -A legnagyobb emberi 
érték maga az ember. Ila értékeket akarunk adni 
az egész földkerekségnek — adjuk meg előbb az 
embernek — minden foglalkozásiban — a maga 
értékét.*

A kogresszus a főpinc.'rek kivin ágaihoz hoz­
zájárult s a részletekben való megállapodás végett 
áttette a Kávésipar'csülethez.

Németh Aladár a debreceni, ipartestületi szak­
osztály elnöke és Lúsonczy Gusztáv a bpest kávé.' - 
ipartestület aleluöke a kávéházak gazdasági vál­
ságáról tartottak értlckes előadást és követe 11 ék, 
Iiogv a kávéházak további pusztulás meggátlásrtU 
feltétlenül fel kell függeszteni a kávésiaprt korlá­
tozó intézkedéseket. Kovács József az jpar.'ejle z- 
tés és tanoucneveiés feltételeiről beszéft. Sachs 
Ödön a kávéházi zene szolgáltat áfának nehézségét 
ismertette, végül Dr. Havas Nándor szövetségi 

p titkár a különböző adók és engedélyek ügyét is­
mertette. Elnök végül az élőterjesz é ükbe i nagy­
sikerű és iparjogi kérdésben alapos munkát vég­
zett eredményes kongresszust az üdvözlő táviratok 
felolvasása után bezárta.

Az Országos Vendéglős Egyesület intézőbi­
zottsága múlt hó 16-án tartott ülésén az elnök be­
jelentette. hogy a közgyűlési határoz tok közüt a 
fényűzést adóra vonatkozó kérvényt, valamint a 
kiskőrösi hitelesítő hivatal ellen felmerült pana­
szokat nyomban a közgyűlés után illetékes he­
lyükre juttatta, aminek következtében a bor után 
fizetendő fényüzésiadó értékhatárát a minisztérium 
— mint tudva van — felemelté; a hordóhitele- 
sités miatt emelt panaszok ügyében pedig a Méiy 
tékimtézet a vizsgálat megejtésével a kecskeméti 
mértékhite!esitési kirendeltséget bízta meg. B efu­
totta továbbá a kereskedelemügyi minisztériumhoz 
benyújtandó kérvényeket:

1. Egy kartell-törvény alkotása.
2. Egy munkabéregyeztető intézmény feláliir 

1 tása.
3. A kötelező ipartársulafi 'tagság tárgyában.

KESZTLI KARÁTSONY ÁDÁM
soltvadkerti borterm elő borainak pincéje

BUDAPEST
Német-u. 1* József-körut sarokház.

Ugyancsak be.mutr.Ui a Pénzügymini z'éráimhoz 
beuvujtaiidő kérvényeket is.

1. A forgalmiadó reformálása
2. A fényüzésiadó behajtásának egyszerű i 

lése valamint
3. Az italmérési törvény némely 1 ifié-'.kedésé­

nek, jelesen a bortermelők és borkereskedők vé­
gül a szövetkezetek kismértékben való kimérés tár­
gyában. Végre bemutatta az Igazoágügyniki'szic- 
riumhoz benyújtandó kérvényeket.

1. A korcsmái hitel értékhatárának feleim- 
lésé és

2. a büntetőtörvény egy szakaszának oly irúr 
nyu módosítása tárgyában, hogy a: ittasság né 
számiitlassék bűncselekményeknél enyh t i 'körü- 
menynek.

Tárgyalta ezek utáá a vasúti fuvardíj emelő e, 
valamiül a legközelebb felemelendő bort a1 adó ál­
tal kialakuló uj helyzetei s elhatároz a. hogy a 
bor után fizetendő fényüzésiadó értékhatárának 
újabb felemelését fogja kérelmezni Végül még 
tárgyalta a forgalmiadé blokkrendsze. ét és a kép­
telen rendszer behozatala ellen teendő lépéseket.

Több kisebb ügy lelárgyaJása után e!nök az 
értekezletet bezárta.

Az elnökség, ezúton felkéri azokat a tagokat, 
kik a tagsági 'díjjal hátralékban vártnak, hogy azt 
mielőbb küldjék he az Orszá-os Vendéglős E y- 
sü'et irodájába: VIII. Gyulai Pá'-u. 9 sz.

Továbbá felkéri a vidéki 'kartács kai. 
minél többen jelentsék be belépésüket az egyesül­
etbe, aztán az olvan kisvárosban vagy községben, 
ahol ÍO—20 kcrlársnál nincs több. alakítsák' meg 
az Orsz. Vend. Egyesület helyi csoportját. Egyej- 
sü’etünk irodája minden tagnak rend Ik.zé é e á í 
és a szervezkedési munkánál segédkezet nyújt. 
Bciratásidij 50 ’K évi ’tagságidij'TOO K.

A pestújhelyi vendéglősök gvűlése. Az ÖVE
pestújhelyi csoportjának elnöke Paczolai István 
lemondása következtében a csoport egész tiszt- 
kara lemondott. November lf-én tartotta a cso­
port Hajdú Márton díszeinek vezetése alatt t :sztr 
újító közgyűlését. Megválásztatott elnöknek Szőke 
Sándor, a ’elnöknek Amiirus Mátyás, pénztárosnak 
Szabó Pál, titkárnak Kázsnnir 'Ferenc, ellenőrök­
nek Liki Pál és Webiberger Ernő. Miután az újon­
nan megválasztott elnök úgy a maga, m>nt tiszt- 
társai nevében megköszönte a beléjük helyezett 
bizalmat, ígérvén, hogy önzetlen fáradsággá! min­
denkor a kartársak érdekeit fogják szemelőtt tar­
tani. LikrPál az uj vezetőségtől több agilitást vár, 
s különösen elvárja, hogy a kartársak érdeké­
ben teendő lépésekről sűrűbben informálja a cso­
port tagjait, ne hogy tájékozatlanság következté­
ben a kartársak között viszálykodás keletkezzék. 
Az Orsz. Vend. Egyesület jelenlevő titkára szük­
ségesnek tartja a közgyűlést arról érte-ite r, hogy 
az eddigi Vezetőség, valamint az előbbiek is, min­
denkor a legnagyobb buzgósággal és önfe!áldo­
zással látták el tisztükéi. S ha mindemellett nem 
tudtak mindenben óhajtott sikert elérni, azt ne 
a volt vezetők rovására Írják, hanem a körül-
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menyek állal teremtett súlyos helyzetnek tudják 
he. Ne higyék a kar társak, hogy a vezetés csekély 
munka, mert bizony, nagyon sűrűn ke l ho! a köz­
ponthoz,. hol egyik, hol másik hivaía ha fáradír, 
s amellett áldozatot hozni, mig valim  eredményt 
elérhet. Azért sajnálatos, ha itthon a. sok munká­
ért nem talált megértésre, rímen van. hogy az ed­
digi vezet ősegek mindig elkedvetlenedve mondtak 
le tisztségükről. Hogy a vezetőség a jövőben k d- 
yükel el ne veszítse, kéri a kartársakat, hogy azt 
itthon is támogassák. Viszont a vezetőségét arra 
kéri, hogy minél gyakrabban pl. legalább ha­
vonta egyszer tájékoztassa a kartársakat ipari muiir 
kál kodásukról. Harsányt János ez után indítvá­
nyozta. hogy a vezetőség a legnagyobb ü'-yi.uzgó- 
sággal látta el tisztét, a lelépő elnöknek, Paczolai 
kartársnak és társainak a közgyűlés szavazzon 
jegyzőkönyvi köszönetét. Az indítványt a közg\ il­
lés egyhangúlag elfogadta.

I iána az OVK titkára ismertette még a záróra­
kérdés jelenlegi állását, valamint ebben az ügyben 
a szomszéd községekl:e!i kariársakkal együttesen 
teendő Icépseket, a forgalmi aló ügylren teendő lé­
pése kid. a bctegsegélyzőjűrulék előlegét, 7  uzsorán 
bíráskodás elleni mozgalmat stb. s ezzel a gyűlés 
véget éri.

Különféle közlemények.
Újévi (gratulációk. Mindazon olvasóinkat és elő­

fizetőinkéi. akik ;i mi lapunk hasábjain óhajtják 
szokásos újévi üdvözlésüket kifejezni, felkérjük, 
hogy erre való megbízásukat laounk kiadóhivata­
lába legkésőbb december hó 27-ig lieküldent szí­
veskedjenek. Az újévi üdvözlés közlésdiia — cé­
gek kivételével kollektív formában előfizetők­
nek Idd, nem előfizetőknek 150 korona., 'KTdön fór 
mában jiedig 300 illetve 500 korona.

Drága a portó, Így mindenkinek meg kell nézni 
a garast, hogy minél kevesebb levelezést legyen 
kénytelen végezni. Ez okból felkérjük előfize­
tőinkéi. ne várjanak egy levélheti felszólításra, ha­
nem anélkül szíveskedjenek e’őf zeté ükét megújí­
tani. A rend kedvéért és a lap akadálvt ilan pon­
tos szétküldéséért kérjük a t. előfizetőinket, hogy 
az előfizetési dijakat nueiöbb küldjék he.

Hymen. Dr. Re i ch  Lajos orvos eljegyezte 
S t e i n e r  Bírít. Steiner Gyula a Magyar Sütők 
Lapja és a ^-Cukrászok Lapja szerkesztőjének 
leányát.

A Szállodások. Vendéglősök, Kávésok. Pin­
cérek Országos Nyugdijegyesületének igazgatósága 
e hó 27-én tartotta rendes havi ülését. Az elnök 
napirend előtt üdvözölte az első ízben megjelent

KARCAGI városi vendéglő és szálloda összes 
berendezése szabad kézből eladó.

Az üzlet áll: 1 étterem, kávéhóz. 1 söntés. borozó és 10 szálló- 
szobából. A berendezés azonnal átvehető.
Cím; VVeisz, Bárány-szálloda, Karcag.

Sabalhicl fel ügyelőbizottsági elnököt. A muít havi 
ülés' első jegyzőkönyvének hitelesítése után jog­
tanácsos bemutatta a bpesti és szombathelyi váz 
i.asztmányok f. é. október hava elszámolásait. Ezen 
elszámolások tudomásulvétele után az Igazgató­
ság köszönetét szavazott iaprtestületi 'titkárnak a 
Nyugdíjintézet 25 éves történetének megírásáért, 
valamint szívből viszonozta az Ipartestüleí vezető- “ 
ségének a Nyugdíjintézet 25 éves jubileuma al­
kalmából kifejezett jókívánságait. A hó folyamán 
folyamáéi beléeptt uj tagok felvételének elintézése 
után az ülés véget ért.

Póruljárt kartellszódások. A szikvizkartel nagy 
hangon hiresztelt fenyegetésére vonatkozólag a bu­
dapesti büntető törvényszék november 2í-én tar­
tott tárgyaláson a védjegybi'óriás kihágása miatt 
hozott elsőbirósági marasztaló Ítéletet ínegváltozi- 
tatta és a felelősségire vont vendéglősöket és korc-i- 
márasokat felmentette. AEr.'r &ág k t fezt: a pa- 
n ászt te vő szikvizkartellt, hogy a költségeket és fe­
jenként GOOÖ ezer korona kártérítést tartozik meg­
téri leni. i v ‘ ;

A Kőbányai Polgári Serfőzde városi irodájá­
nak uj vezetője. Sz i l á r d  Dezső a Polgári Serfőzde 
flisponense. a vidéki sörosztály vezetője, átvette a 
budapesti városi főraktár vezetését, Ungár Mór 
elhalt igazgató helyett. Szilárd Dezső úrban egy 
nagy itápszerüségü igazgatót kapott a budapesti 
főraktár. A budapesti vendéglősök csík örülhet­
nek ezen szakembernek.

Táncvigalom. A IV. kér. Szegény Gyermekek 
Felruházó Asztaltársasága nov. 18-án a »Sas"kör« 
földszinti ‘ dísztermében IV. Irányi-utca 17. jól si­
kerüli .Láncvigalmat rendezett.

A borárak. A Borászati Lapok szerint az üzlet­
menet tovább is csendes. AZ áráig továbbra is szi­
lárdak maradnak és a termelőknél kitartottak. 'Kö­
vetkező árjelentések érkeztek he; Ercsi (8—U fók) 
45—75 Tv. Révfülöp 85—90 K," Som Ivó vásárhely 
TI0 K, Szekszárd (jobb óbo'rj 100—110 f\, Szek- 
szárd (óbor) 00—70 K, Gyöngyös (gcyngébb) 10 
—45 K, Gyöngyös (11—13) 60—70 K, (Pálya 75 
—76 K. A cukrozási cs szeszezési, .valamint a bor­
párlatok iránti kérvények nagy mennyiségben fe- 
küsznek az illetékes fórumok előtt. Gyöngyösön, 
mint hírlik, T50.000 hl mustra kértek cukrozási 
engedélyt, mig az egyik szeszgyár föGOt hl borpár­
lat készítésre.

Főpincér, vendéglüs fia, hasonló állást ke­
res. Esetleg özvegynél üzlet- 

vezetésben segédkezne. — Cim a kiadóhivatalban.

Éd e s  uj-b o r o k b ó l  több waggon érkezett, továbbá nagy | 
— — —  n i n— —  választék ó-borokban. Kóstolásra a 

vendéglős urakat szívesen látja a Magyar Bortermelők 
Borainak Mintapincészete, Hermann Ignác, Bpest. 

Főherceg Sándor ucca 32.
ILL\NCS-CSE'áEGE SAJT. BOR-SÖRKORCSOLYA kapható 

|  Hermann Ignác cégnél, Bpest, Főherceg Sándor ucc« 32.
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Általában mondható a szőlőtermés az idén 
mennyiségileg jól, mondható várakozáson fe ü' s - 
fcerült. A musteredmény a legtöbb ehlyen 20— 
30, néliol 100—300 százalékkal nagyobb, mint ta­
valy. Minőségileg pedig a barik  egy része bizony 
alig üti meg a 7 és fél vagy 3 fokot. A kilátásom 
olyanok, hogy a közeljövőben olcsóbbodás alig 
várható.

Vadászuzsona. Mi k u l a  Mihály karlárs VI.. 
Petneházv-u. 44. sz. alatti üzletében de. ember hó 
13-án d. u. 4 órára a kartársakat meghívja var 
dász uzsonára.

Halálozás. Gr á f  János volt hatvani vendéglős 
november hó 9-én 60 éves korában elhalálozott. 
Temetésén a hatvani vendéglősök tcstüle'ileg vol­
tak jelen.

Ébert Vilmos bpesti vendéglős november hó 
9-én hosszabb szenvedés után meghalt. Temetése 
nov. hó 11-én nagy részvét mellett volt.

F a i t h Mihály fővárosi vendéglős 44 éves ko­
rában rövid szenvedés után váratlanul meghalt.
te .jb —apa—iiiw w r r w w w r u n n r  v m u r  k» t

Kegyelmet kaptak az árdrágításért 
elitéit szegedi vendéglősök.

Még kora tavasszal megírtuk, hogy a szegedi 
államrendőrség detektiivjei sorra járták az ottani 
vendéglőket, kávéházakat, és 57 szegedi üzlettu­
lajdonos ellen szikvízdrágitás miatt megindították 
az eljárást. Az uzsorabíróság a magja rendje-módj-i 
szerint letárgyalta az ügyet s néhány kartárs ki­
vételével az összes vádlottakat elkelte többnyire 
5000 'R pénzbírságra és 8—8 napi fogházra. Az 
elítéltek közt volt Kass János, Schermann Kál­
mán, (íottwald Rezső, s több neves kartárs. Az 
elítélteléS alapját az képezte, hogy a szegedi ven­
déglősök a szikvizet két korona 50 fii!, maximá­
lis árnál drágábban adták. Miután ennek az ár­
nak a megállapításánál az árvizsgálóbizottság azi 
a hibát követte el, hog\’ nem vette számításba a 
kezelési, a hűtési és egyéb költségeoket, olyan 
árat szabott, melyeket a vendéglősök be * nem 
tarthatlak. Az árvizsgáió-bizottság később maga is 
rájővén a hibára, hat koronában állapította meg 
a maximális szikvizárat, de már akkorra a ven­
déglősökre kimondották a kegyetlen ítéletet. Ter­
mészetes dolog, hogy az árvizsgáló-bizoLtság hi­
bájából származott ezen ítéletet végrehajtani nagy 
igazságtalanság leli volna, melyet aztán úgy kor­
rigáltak, hogy a szegedi karlársak kegyelmi kér­
vénnyel fordultak a kormányzó úrhoz. A kér­
vényben kifejtették, hogy ők árdrágítást nem kö­
vettek el, hanem hibát követett el a szakemberek 
nélkül határozó ár vizsgáló-bizottság, minta i a kal­
kulációba nem számította bele a kezelési, hűtési 
és egyéb költségeket, amit maga is beismert, mi­
dőn a hibát korrigálta. Kifejtették még, hogy a 
kipellengérezett és fogházra ítélt kartársak eddig 
mindig közbeesülésben álló vendéglős-iparosok 
voltak s most ezen téves alapon hozott elitél-

telésiik követ kéz lében nemcsak közmegvetésnek 
lennének kitéve, hanem •eixsztenciájukat is vesz­
tik, mert az ítélet másik köveíkezménve italmc- 
résii engedélyüknek elvonása lehet. A kegyelmi 
kérvénynek volt is eredménye, amennyiben a kor­
mányzó ur a fogházbüntetést kegyelemből eien- 
engedte. A kegyelem nem vonatkozik azokra az 
érdekeltekre, akik hasonló ügyből klfolvőlag mái­
éi voltak ítélve.

Ebien az ügyben Gollwald Rezső volt az, 
la költségét és i áradt Ságot nem kiméit, csakhogy 
az összes érdekelt kartársak vele együtt ettől a 
11 íegsz ég v enit és tő f szabaduljanak. Tévedések elke­
lni é e veget! azonban szuk-é e nek tarj uk külön 
ielemlileni, hogy a kegyelemben részesült többi 
karlársak természetesen a felmerült kiadásokhoz 
arányosan hozzájárultak.

.'.lig, hogy elsimultak ennek az árdrágító cst- 
neis a hullámai, máris újabb kellemetlenség fe- 
nyegeti a szegedi kártársakat. Némely téma- 
hiánvban szenvedő lap ugyanis arról ír. hogy a 
vendéglősök túl drágán mérik a mustot, mert 
nmíl ők 30 koronáért vesznek, lt;0 koronáért mé­
rik ki. Az árvizsgáló-bizotlság — persze ismét 
hozzáértő szakemberek meghallgatása nélkül — 
kapott az alkalmon, s az ellenőrző közegek jelen­
tése szerint megállapította, hogy majdnem min­
den vendéglős I;>0 százalékos haszonnal méri a 
mustot, miért is feljelentette a vendéglősöket ár­
drágításért.

Kern kívánunk a bírói eljárásnak elébe vágni, 
de talán így mégsem lehet tisztességes, nagy adöt- 
lizető üzlettulajdonosok ellén eljárni. Minden hoz­
záértő kartárs tudja, hogy a szegedi' ár vizsgáló­
bizottság ismét (éves alapon tesz feljelentési, mi­
kor csak azt veszi figyelembe, hogy a vendég­
lősök a mustot 30 koronáért veszik, százért ad­
ják. azt periig nem, hogy a nagy  fuvarköltség, két­
szeri forgalmiadé), beszerzési 'költség, boritaladó, 
illeték, vám, a lerakás és átfestésnél felmerülő 
munkadij, üzemi költség, a megmaradó seprő ár­
differenciája slí). mind előbb veendők ám számí­
tásba, csak azután alakul ki a haszon.

Arról nem is Írunk, hogy a bor vagy must 
nem közszükségleti cikk, hanem csak élvezeti 
cikk és akinek drága, annak nem muszáj bort 
inni. Csodáljuk, hogy a szeged) átTizsgáló bizottság 
ezzel a gondolattal nem foglalkozik!?

A szakképzettség kérdése 
Ausztriában.

Bécs, 1922. november 23.
Soraimmal már régen nem kerestem fel a t. 

szerkesztőségét, mert úgy okoskodtam, hogy miit 
érdekli 'a budapesti karlársakat a mi nyomorú­
ságos bécsi helyzetünk. Hisz egyebet úgy sem tud­
nék irm szerencsétlen sárosunkról, mint csupán 
panaszt. De a minap, mikor itt járt két bpesti 
kartárs, hogy az itteni vendéglősök szikvázgyárát 
tanulmányozzák és azok szerkesztő ur ajánló so-
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raival engem is felkerestek, ho;y kalauzolja n őket, 
akkor megígértem, hogy néha-néha szerény so­
raimmal cn is felkeresem a Fogadót) és kö dök in­
nen egyel-m :st, ami szerintem odahaza is érde- 
! eini fogja a karhirsakat. Ezek a kartásak mond­
ták, hogy ok bizony nagy érdeklődéssel szok­
ták a bécsi állapotokról szóló tudósításokat ol­
vasni' és kvázi 'buzdította! is, hogy csak folytas­
sam írásomat. Ez a buzdítás adta a kezembe a 
tollat, hogy ismét felkeressem néhány sorommal 
a t. szerkesztőséget. t

Két ügyről kívánok most írni: a vendéglősök 
szikvizgyárairól meg a szakképzettség vagyis a 
képesítés kimondásáról. Ez utóbbi mozgalom iti 
most a legaktuálisabb a vendéglős iparosok közt.

A szikvizgyárakról nem akarok sokat im1, — 
Csak azt közlöm, hogy Becsbe- a vendéglőiknek 
és r  konszakmáknak bizony su'ái szikvizgyár.d.i 
vannak, s igy nem hagyják magukat ma ánválla’- 
kozóktói kihasználni. Tekintettél a város ki'e - 
jetit voltáéi, egy s ikv'zgyárut nem leh t Bécsi e 1 
fen tartani, hogy hivatva legyen az összes ven­
déglősökéi és icorcsmáro okát, valamint kávésokat 
szikvízzel ellátni, azért decentralizálták a szóda- 
vizgvárakat c-s minden kerületben áliitot’.ak fel 
külön-külön egy-egy sziikvizgyárat. A cég azonban 
egy, és igy van jegyezve: »A bécsi 'vendéglősök 
egyesült s ikvizgy 'rai r. t.« Hogy ezek a gyárak 
jói pirasp ráhiaK. azl talán mondanom sem kell.' 
Nem folyt,ltom tovább, mivel a két kcrlirs, a hely­
színe: 1 szerzett tapasztalatairól úgyis be fog szá­
molni s azt hiszem, hogy azok előadása csak meg 
fogja erősitem a 'budapestieket abban a vé'enié- 
nyükben, hogy Budapesten is kell a kartársakna' 
sz i k v 1 zgyá ra 1 1 é lesi ten i.

Most pétiig áttérek a szakképzett-ég kérdésére.
A birodalmi vendéglős szövetség a nyáron 

Klagenfurtban tartott közgyűlésből azzal a kére­
lemmel fordult a kereskedelmi minisztériumihoz, 
hogy a vendéglős és rokonszakmákat kö;se szak­
képzettség igazolásához. A minisztérium a bead­
ványt a bécsi kereskedelmi'és iparkamarához el­
küldte véleményezés végett, a kam ra ebben a 
tárgyban tő érdekelt ipartársulatló! és vendéglős 
szervezettől kért véleményt. Ezek közül 1 szer­
vezet a képesítéshez való kötés kimondását vé­
leményedé. bél szervezet azonban ellene nyilatko­
zó ti. még pedig a bécsi és badeni szállodás ipar- 
társulatok a kávés, kávémérő, kifőzök, pálinka- 
mérők ipnrtársulataVés a penzi 'tulajdonosok egye­
sülete. A többiek egyáltalában nem adtak véle­
ményt — nem tulajdonítanak ennek a kérdésnek 
fontosságot. Miután a szervezetek -több vége a ké­
pesítéshez való kötést ellenzi, a kamara ilyen ér­
telmű véleményt adott a mi lisztére,ek.

Az ip. rkamara referensét ezen vélemény m'- 
att a vendéglős ipartársulat erőse i megtámadta. 

^Ezt a támadást azzal viszonozta, hogy részletesen 
foglalkozott ezzel a kérdéssel és elő dia, hogy a 
szállódé ok felofgása szerbit a szállói üzemel, egé­
szen más alapion és üzleti elvekkel kell vezetni, 
mint egv vendéglős üzemet, azért ha a vendég­
séghez kell is szakképzettség, a szállodám ípaiy
Nyomatott »Merkantil«-nvomda, Izabella-u. 70.

Telefon: ltiO—99. (Havas Ödön.)

hoz nem kell. Az alkalmazottak ugyan követelik fi 
a szakképzettség kötelezettségének kimondá át d é l  
amellett azl az aggodalmukat is kifejezték, hogy |v 
a szakképzettség Bevezetése esetén a vendéglői, kon- f! 
cessziók ériéküket vesztik. Hosszú vita után végre i  
ipartársiit.t azt az indítványt fogadta el, hogy kül- W 
elessék ki egy szükebb bizottság, mely vizsgálat- t  
tárgyává tegye, vájjon a képesitshéze való kötés ¥ 
csak a vendéglős iaprra előnyös-e, vagy más i  
iparra is?

Az árvdzsgáló-hizotls'ig megengedte, ho.y azok- f 
nak az étkező vendégeknek, kik étkezés közben 
semmiféle szeszes italt sem fogyasztanak, minden 
piohár vízért husz osztrák korona felszámítható. . 
Az ipartársulat most kiszámitoita, hogy evvel az 
összeggel még a pikkolo munkadija sincs megr 
fizetve, nem is számítva a vizdijat és a poliáiV 
törést.
N'yugatmagyarországnak ide kapcsolt részem lakó 
kartársak, ugylátszik nincsenek megeléged-, e uj 
helyzetükkel, amin nem is lehet csodálkozni, mert 
annyi 'sanyargatásnak a magyar uralom alti nem 
voltak kilőve, mint most. Aminap is itt jár. egy 
Eder nevű kismartoni kartárs, és megkérte a ven- 
déglösipartásulat birodalmi szövetségének elnök­
ségét hogy tegye az úgynevezett búr";erlandí ven­
déglősök sérelmeit magáévá és támogassa őket. 
Különöse i sók apnasz jött ide a felső r  já ást ók 
t  Egyelőre annyit. Szerkesztő ur éngeáelméveí 
rövidesen ismét felkeresem soraimmal /V. P.

Üzleti hírek. j
Budapest. K o s t y e 1 i k Sándor kartárs át­

vette a III. 'Kiskörona-11. 84. sz alatti Ackerl-féle 
korcsmát.

Csepel. Ma n c z a  József vendéglős megvette 
a Fő-utca 45. sz. alatti vendéglőt házzal együtt.
Az üzletét teljesen átalakította s megnagyobbítva, 
valamint újonnan berendezve nov. hő 1-én nyitotta 
meg.

Szeged. Ber n  h á r d  és P e t r á k o v i c s  kar­
társak megvették az itteni »Bi;ka« vendéglőt és 
azt teljesen átalakítva, uj berendezéssel ellátva a 
naplókban nyitották meg. Jó faj porokkal és kitűnő 

j konyhájukkal máris jó hírnevet szerezlek ma- 
i guknak.

A fiaggenma eh erj-fél e sörcsarnokot, vagy mint 
rövidesen Szégeden mondják a »Hági sört sarn,> 
kot Ma uilerc Mihály és Radó Ignác régi szakem­
berek megvették és azt renoválva é> újonnan be­
rendezve nov. 8-án ünnepélyesen nyitották meg.. A 
régi, jó hírneves üzlet jómenetelét a két kartárs 
kitűnő konyhájukkal és jó boraikkal máris biz­
tosítottak.

38.000 ezer lakosú újonnan épült egyedülálló 
szálloda, étterem, vendég- és korcsmahelyiség

; összes berendezéssel betegség miatt sürgősen ELADÖvagy 
bérbeadó. Bővebbet a tulajdonosnál: Kasza Lajos Mezőtúr.

A szerkesztésért felel: Póach Gyula. Segédszerkesztő: Fekete Gyula 
Kiadó és laptulajdonos:

a Fogadó-nyomda és lapkiadó vállalat r.-L r
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KASS-fogadó, Szeged,
Színház-tér, Stefánia-park mellett.
Minden kényelemmel berendezed 6Ö szoba. Kfcr 
pontifüles Hideg melegvíz szolgáltató minden szobi­
ban i:v" ősről eHótott szobák — külön fürdők. Lak- 
M7tnf-,o? ’—3 szobával. Előkelő nagy éberem. Tilseni 
» ..iái. • Nagy fényes kévéhez. — Villamos megálló.

*«raaBZHEaGaaaa«!SasSBMS2aBi3E-:a*aBBS*'.ia: ü_ -esrsaaví. —r- joj;j

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK!

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR
BUDAPEST, VII., KAZINCZY-U. 47.

-  TELEFON
— J. 128-27

Hitelesített ürmértékek, 
parafadugók, kénlapok.

Borszivattyuk. gummicsövek stb. pincegazdasági cikkek 
• l e g j u t á n y o s n b b a n  k a p h a t ó k

NAGY ISNACZ Budapest, VI., Káro!y-körut B,
Telefon: József 115—15. szám.

Vendéglők, kávéházak legszívesebben a
C s é p á n y  p i n c é k b e n

szerzik be borszükségleteiket. Szolid termelői 
árak! Szabad borkóstolás! Kedvező feltételek! 
Budapest, VI.. Aracíi-ufca 18. Telefon: 158-10.

Salgó Gyula
konzerv- és asemegeáru nagykereskedő
Budapest, VII., Rózsa-utca 15-17.

Telefon: Sürgönyeim:
József 38— 84. „Salgola Budapest."

A . . . Rézüstök,
m  egy darabból kalapálva, tehát

*TTv .é^ H | P forrasztás nélkül, olcsóbb mint
í bárhol

N A G Y  I G N Á C Z
Budapest, VII., Kát oly-körut 9.

I i  D Et

•S77 - • ' - ■ - -

Is is

:-£S.

L

A V E K A Z i
BERENDEZÉSEKET

vesz és elad
HEXNER JÓZSEF
Budapest, Király-utca 25 
Telefon : József 129—02.

Állandóan raktáron : evő­
eszközök, asztalok, székek, 
billiárdasztalok, üveg. po 
cellán és ezüstnemüek a 
l e g o l c s ó b b  ár akor : .

m n r a n n n i n i a n i H i m B
aa
00
a
a
0
a
0

Épitési vállalat.
Minden néven nevezendő építést, épitési 
tervezetet, r a j z o k  készítését elvállalja

HOLLÓS PÁL
é p í t é s z

Budapest, IX, Eadsy-utca 45. Te!: •Jói?!*? 24*83

Ö
ey~..
f í
a
a
ö
&

m ^ n n n x m n u m i m u n m x a Q
&maxsBBas&s2^3tf8mt8t,’£> ■zs&s-srí. íís .sís.z- :

Kreibich iroda
Szálloda, kávéház és éllerem ö s s z e s  személyzetének

e l h e l y e z ő  irodája,
valamin! üzlet adás-vétel és ingatlan közvetítés: 
Budapest, ÍV. kér., Kass ívor-utca 3. sz;ám. 
Váci-utca mellett. — Telefon: József 101—13.
Tulajdonos: K r e i b i i c h  M i h á l y n é .

lNagyszállodánakÍB™!ffillliiiKK|
' öísiiieletes bérház eladó, S S s K í f f g S S Í S S ;  {
| létesíthető. Érlekezhelni: Dr. Marinka Lajosnál. Váci-utca 56, |

C I F R A  JÓZSEF
Sörkim érőkészülékek, m oussé-sörcsapok, sör- 
légszivattyuk, pincegazdászati cikkek szaküziete  

B u d a p e s t ,  V ilm os császár-ut 48. szám . (Hajnal-utca sarkán.
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K irá ly  S ö rfő zd e  R é sz v .-T ár s.
Ajánlja elsőrendű minőségű Ászok, Márciusi, Duplamárciusi, valamint Kiviteli 
Márciusi, továbbá Bajor- és Baksörkülönlegességeít, Betegeknek (és lábado­
zóknak mint tápgyógyitalt ajánlja az elsőrendű Ouplamaláta tápsörAÜlönleges- 
ségeit. Gvárt ezenfelül legjobb minőségű malátát, etetési és hizialási célodra 

pedig mölátacsirát és sörtörkölyt.

N a g y k a n i z s á n
Telefon g g  Telefon

Árjegyzékkel és felvilágosí­
tással k é s z s é g g e l  szol- 

■ gélünk. —

Budapest, ÍV'., Veres Pá'né-uicn 
3’. (Só ulcs sarok.) A központi 

vásárcsarnok közelében. 
Telefon: József 43-74.

Vendéglős edények- és 
felszerelésekben  a l e g ­
n a g y o b b  vélanslék.

C CHIL
k. 3 tea, rum, c*

LER ES LÁSZLÓ
tea, rum, cognac, bel• és külföldi borok és likürkülönle- gességek nagykereskedése - - j— ' ■ r... . --— nr-r—=

BUDAPEST, VI.. IZABELLA-U. 52.

Or. KAJDAOSY S Z A K O R V O S  
JÓZSEF-KÖRUT 2.

Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi H  T.
BUDAPEST, VI.. SZOBI-UTCA 6. szám (Eölvös-utca sarok)
TE1.EF0NSZÁM : 93—87,__________________________  TELEFONSZÁM : 93-87.

Pincéjéből a legjobb minő­
ségű ó- és uj tájborokat, 

a legelőnyösebb 
feltételekkel 

szállít.

F R E U D  mindennemű üzletek adás-vételt közvetítő irodája
Budapest, VII., Miksa-utca tizenhárom. (Newyork-kávéház mellett) Telefon. József 7 2 - 63, 

Számos elismerőnyilatkozat Irodavezető: A régi kis Löwy. Legrégibb céglj

S Z E N T  I S T V Á N  I D É N Y S Ö R  1
tg a  K őbányai Polgári Serfőző R. T. 1
gj kiváló sörkülönlegessége. — Mindenütt kapható. g]

S z í n  TT TTTT T k á v é p ó tlé k  előnyei!
T á p  e r ő  A - M .  Kér j e  mi n d e n  fűszeresnél!

Bebizonyítva üzletet csak
Hegedűs adás vételi irodája legkulánsabban közvetít VII, kér., Akácfa-utca 27. szám.


